5.7  定积分的物理应用
1、 填空题：
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2.边长为[image: image4.wmf]a

米的正方形薄片直立地沉浸在水中，它的一个顶点位于水平面，一对角与水面平行，则薄片一侧所受的压力为                .
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3.一盛液体的容器，由曲边梯形[image: image10.wmf])
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轴旋转而成，现容器内盛满比重为[image: image12.wmf]r

的液体，为计算把液体全部抽出所要做的功，应取             为积分变量，积分元素[image: image13.wmf]=
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2、 设一锥形贮水池，深15米，口径20米，盛满水，今以唧筒将水吸尽，问要作多少功？
解：建立坐标系后，[image: image18.wmf]AB

的直线方程为[image: image19.wmf]10
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3、 一底为8厘米，高为6厘米的等腰三角形片，铅直地沉没在水中，顶在上底在下且与水
面平行，而顶离水面3厘米，试求它每面所受的压力.

解：建立坐标系后，取[image: image22.wmf]x

为积分变量，变化区间为[image: image23.wmf]]
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4、 用铁锤将一铁钉击入木板，设木板对铁钉的阻力与铁钉击入木板的深度成正比，在击第一次时，将铁钉击入木板1厘米，如果铁锤每次打击铁钉所做的功相等，问第二次击锤后，铁钉又击入多少？
解：设锤击第二次时，铁钉又击入[image: image28.wmf]h

厘米，由于木板对铁钉的阻力[image: image29.wmf]f

与铁钉击入木板的深度[image: image30.wmf])
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